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A fúzió szükségessége
Irta Héderváry Lehel orsz. képv.

Aki a rideg pártállásra helyezke­
dik, természetesen ellenzi a fúziót. Ez 
az álláspont tetszetős meg következetes, 
de az államélet biztos és fokozatos fej­
lődését nem lehet alávetni a rideg zár­
kózottságnak, mert a politika realitása 
abban áll, hogy az adott helyzetben a 
legjobbat, a nemzetre nézve a legked­
vezőbbet kell megteremteni.

A politikai pártok végcélja a párt­
programul megvalósítása. Ez egy utón 
kell, hogy haladjon a nemzeti előhala 
dással, amely közelmúlt tapasztalataink 
szerint más, mint fokozatos fejlődés 
nem lehet. A függetlenségi párt prog- 
rammját hiven fenntartja és ha útjában 
pihenőket is tart, ennek oka az, hogy 
le kell számolni az adott helyzettel és 
a nagy eredményekkel kecsegtető jö­
vőbeni végcélokért nem szabad felál­
dozni az adott helyzetekben elérhető 
eredményt. Egy egységes és poszibilis 
programm telítve erős nemzeti erzessel 
és nemzeti demokráciával biztos hala­
dás a nemzeti függetlenség felé; ez 
kepezte és képezi gerincét a függet 
lenségi párt politikájának. A fúzió mér­
legének megállapításánál nem az a 
kérdés, hogy a pártok programmjuk 
melyik pontjának megvalósítását akar 
jak későbbi időkre halasztani, hanem a 
döntő az, hogy a pártok egyesülése 
által létrejött pártban megtalálják e az 
egyesülni kész pártok a maguk prog­
ramújának megvalósítását célzó módo 
zatokat. A magam részéről el tudok 
képzelni egy olyan fúziót, amelyben az 
ország két legnagyobb politikai pártja 
közös programmban találkozik.

A koalíció egy politikai feladat 
végrehajtására vállalkozott, melynek, 
ne felejtsük el, egyetlen és legnagyobb 
feladata: az restitució in integrum, az 
alkotmány régi jogaiba való vissza­
állítása. Ezt a feladatát a koalíció el­
végezte és ezért a célért legnagyobb 
áldozatot a függetlenségi párt hozta. 
Az alkotmány tovább fejlesztésére a 
koalíció nem elegendő, a nemzeti po 
litikat gátoló akadályok elhárítására 
olyan egységes, tömör pártra van 
szükség, mely végre valahara ezt az 
agyonzaklatott s folyton harcban álló 
országot békés munkára, reális köz­
gazdasági berendezésekre képessé teszi. 
Nem az a kérdés tehát a fúziónál, hogy 
a pártoknak melyik programúja ke­

rülhet csak később megvalósulásra, 
hanem ad e az uj alakulás oly keretet 
és a keretbe oly tartalmat, mely az 
adott viszonyok között javára szolgál 
az országnak.

Hangsúlyozom, ez a keret, ez a 
tartalom megállapítható és a fúzió nem­
csak kivihető, hanem annak keresztül­
vitele elsőrendű nemzeti érdek. A nem­
zetiségi kérdés, a horvát politika vilá­
gosán bevallott elszakadó irányzata 
nagy; tömör és homogén magyar pár­
tot kell, hogy magával szemben talál­
jon. Ez nyilvánvaló nemzeti erdek es 
ezen államellenes tevékenységek letö­
rése, a nemzeti szuverenitásnak meg­
erősítése — bátran ki merem mondani 
— nekem sürgősebb feladat és ége­
tőbb állami missió, mint a zászlókerdes.

A másik nagy argumentum az 
általános választói jog megvalósításá­
nak a kérdésé. Ennek előestéjén, a 
nemzeti átalakulás ezen nagy órajában 
létérdek a magyar pártok erős össze 
tartozandósága, ettől függ a jövendő 
Magyarország poiitÍKai ereje, ezt öreg­
bíteni pedig nem a differenciák idő­
előtti kiélezésével, hanem egy egysé­
ges, előrelátó, reális politikával lehet 
csak. A nemzetiségi törekvések ellen 
való küzdelem, a horvát elválasztó tö­
rekvések elleni harc, a koronával való 
közjogi kerdesek rendezetlen vo’ta 
annyi front, amelyben egyseges homo­
gén magyar pártnak úgyis annyi lesz 
a teendője, hogy ahhoz az összes ren 
delkezesre álló erők egyesítése nem­
zeti leterdek.

Közgazdasági kérdésekben az uj 
alakulásnak sem lehet nagyobb fel­
adata, mint az, hogy a közgazdasagi 
különválást előkészítse és hogy’ 1917- 
ben a vámsorompókat nemcsak jogi­
lag, de tényleg tel is állítsa.

A katonai kérdésekben a végcél 
az önálló magyai .» - dsereg, de ha az 
uj alakulás, inig a koalíció áltál tel 
állított nemzeti követelményeket, vagy 
azok egy tekintélyes részét megkapja, 
a koronával együtt lehet egy alkot­
mányos megegyezést létesíteni, amely 
újabb es hatalmas lépés lehet Magyar­
ország önállósága es függetlensége térén.

A belpolitikában teljesen függet­
len és szabad kéz úgy is biztosítva 
volt, ennek az uj alakulás részere való 
aláhúzása erőt es energiát fog kölcsö­
nözni az állam; es nemzeti integritás 
minden oldalon való megvédésere.

Maradna végül a közel jövőben,

)

december végén aktuálissá váló osz­
trák-magyar bankszabadalom meghosz- 
szabbitásának a kérdése. A független­
ségi pártnak ez egy olyan eminens 
programmpontja, amelylyel szemben a 
pártban nem lehet nézeteltérés. Az 
önálló magyar bank benne van a pro- 
grammban es keresztülvihető. Nézetem 
szerint ez a legalkalmasabb terület, 
ahol a pártok találkozhatnak. Ez az a 
hit, ahol a pártok összejöhetnek, fuzi­
onálhatnak és ha ez megtörténik, mint- 
ahogy' megtörténhetik, konszolidált ál­
lapotokat lehet teremteni, reálisan be­
rendezkedve sikeres nemzeti politikát 
folytatni. Ha pedig nem történik meg 
s megmarad a partok rideg elzárkó- 
zottsága, nyitva maradnak a koroná 
val elintézendő kérdések, kiélesednek 
az ellentetek, a nemzetiségi és horvát 
törekvések pedig ez alatt még erősebb 
hullámokat vernek, intenzív munka 
helyett lesz áldatlan harc, amelynek 
sok szép glóriás és martyrtsággal telt 
fejezete ugyan lesz, de meglesznek a 
darabontjai is.

Az uj választókerületek.
Érdekes adatok kerültek m< st nyilvános­
ságul a választói jog refoimájával kap- 

1 csolatban. Ezek az adatok az uj törvény 
I szerint létesítendő kerületi beosztást és a 
! képviselők számát tüntetik föl. Ezek sz«v 
‘ rint a képviselők száma ekép változik :

Olcsó pénzkölcsönt

A magyarság számaránya az összes 
lakosságot véve mindig alapul ilyen lesz:

A Tisza Maros közén 20. a Duna 
balpartján 29, Érdél) ben 32, a Tisza jobb• 
partján 49, a Tisza balparljan Gl, a Duna 
jobbpartján 70, a Duna Tisza közén 77, 
Fiúméban 8 százalék.

Ma a nemzetiségi vármegyék száz- 
hatvannégy, az uj törvény sz rint alig 
több mint száz képviselőt szállítanak.

Ezekből az adatokból kétségtelen, 
hogy a választói jognak bármily radiká­
lis beterjesztése mellett is, az uj beosztás 
a győzelmet és többséget a magyarság ré­
szére biztosítja.

kieszközlök 3 ás 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok es sorsjegyek vetele
e> eladasa a napi árfolyamon és inindonneinü sorsjegyeket kedveid
reszletfizetesre adok el — Biztositasok legolcsóbb dijszabiilv mellett
< sz.kö/öltetuek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

Fapp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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Gyümölcstermelőinkhez.'
A gyűmölcskiallitás rendezősége azon 

tapasztalatra jutott, hogy az egyes hegy­
községekben a kistermelők a kiállításon 
való megjelenéstől szinte irtóznak; azt a 
kifogást teszik a rendezőség kiküldöttjei 
előtt: „Minek az, majd hogy az én gyű 
mőlcsömet ott megbámuljak. — oszt még 
később az adómat is felemeljek", — meg 
„de nem is érünk m" stb.

Ezen ellenvetésekkel szemben — a 
Gazdasági Egyesület, úgyis mint rende 
tőség, teljes jóakarattal fordul a kis 
gazdák felé, termelőkhöz, hogy saját jól 
/elfogott érdekűkben tesznek, ha a mos 
tani gyűmölcskiallitáson ők is minél na 
gyobb szambán reszt vesznek és a nagy 
termelők tei menyeit tömegre s minőségre 
ellensúlyozzak.

Nekik ez semmi áldozatba nem ke 
rűl, sőt dijat kaphatnak, de azonkívül a 
vidéki s külföldi kereskedők előtt itt és 
Budapesten, ahova gyümölcsünk színe 
javát az országos kiállításra szinten fel- 
küldjük, a kecskeméti hírnévnek fénye 
zen kell ragyogni és avelnük versenyző | 
vidékeknek meg kell mutatni, hogy mit 
tudnak a faradhatatlanul dolgozo és küzdő 
kecskeméti kis és nagy termelők. Ennyit 
buzdításul es felvilágosításul. Ezzel remél , 
jük, sikerül eloszlatni a félreértéseket és 
az összes érdekeltség részt vesz a 

szept. IS—23-ig az Otthonban 1 
tartandó

tanulságos kiállításunkon A rendezőség.

Törvényhatóságok
a bankkartel ellen.

Jeleztük, hogy az ország törvényha­
tóságai szintén komoly mozgalmai készül 
nek indítani a bankkartel ellen. Te jes 
joggal helyezkednek arra az álláspontra, 
hogy nem helyezik el pénzüket azoknál 
>i pénzintézeteknél, amelyek a védői es 
támogatói a bank kartelnek.

A tiltakozó törvényhatóságok soiát 
Arad város képviselőtestülete nyitotta meg, 
mely tegnapi gyűlésen egyhangú lelkese 
déssel elfogadta Müller Karoly országgyű­
lési képviselőnek a következő indítványát:

1. Foglaljon állást a törvényhat ság 
a már létrejött bankkirtel ellen s hasson 
oda, hogy a minden tekintetben káros kö­
vetkezményű bankkartel megszüntessék. 
2 Szűnt*  ssen meg a kormány a körteihez 
tartóz pénzintézetekkel minden összeköt­
tetést. 3 Az eddigi bankósszekotteteseinek 
megszüntetésivel tőkeinek egy részét oly 
vidéki pénzintézeteknél helyezze el, mely­
nek bo i ásához kétség nem fér. 4. He­
lyezze el további pénzfeleslegeit a magyar 
királyi postatakarékpénztárnál s ugyanott 
vezesse be a visszleszámitolási üzletágat, 
hogy ily módon a vidéki pénzintézetek 
o’csó p nzforráshoz jutván, annak áldá­
saiban a mezőgazdaságot, ipart és keres­
kedőim ’t részesíthessek. 5. Kerestessenek 
meg az összes törvényhatóságok, hogy 
lnsonló értelmű feliratok utján foglaljanak 
állást a kartel ellen.

kellemetlen idő esetén a kávéházban.

Ezt a h itározatot örömmel és helyes­
léssel kell fogadni. Az ország összes tör­
vény hatóságai köztük Kecskemét is köves 
s k a példát és erélyesen foglaljanak ál­
lást a fővárosi bankok közös töiekvései 
ellen. A bankkartel súlyos támadás a vi­
dék hitelélete ellen, veszedelmes fegy ver 
ke/.és a vidék boldogu ása és becsülett é 
törekvéseivel szemben E karos szándékot ki 
kell irtani, ha nem lehet szép szóval, hát 

akkor erőszakkal. Erre pedig igen alkal­
mas fegyver, ha elvonjuk a fővárosi pénz 
intézeteknél elhely ezett betéteinket és meg 
szakítunk velük minden üzleti össze 
köttetési,

A mi pénzintézeteinknek is legyen 
rá gondjuk, hogy Kecskemét városának 
törvényhatósága is sürgőstül foglalkozzék 
a kérdéssel és tiltakozzunk a bankkar 
tel ellen.

A kormányt és a kerület képviselőit 
pedig fel kell szólítani, hogy a bankkartel 
ellen a legélesebb fegyverekkel küzdjenek. 
A kartel megbuktatására igen hasznos 
intézkedés lenne, ha a kormány utasítana 
a postatakarékpénztárt a visszleszámitolási 
üzletág fölvételére.

Mariházy színtársulata.
Szezonmegnyitas — Makón.

A kecskeméti színház uj igazgató­
jának, Mariházy Miklósnak szin társulata 
a mull szombaton állta meg a tűzkeresz- 
telöt a makói Hollósy Kornélia színház 
bán. Mariházy számszerűit is, szerepkörök 
szerint is oly társulatot szervezett, hogy 
az elsőrangú vidéki állomások társulatai 
közül akárhányat fölülmúl.

A bemutató előadásból ítélve — az 
énekes társulatra vonatkozólag — mint 
Makóról írják, Mariházy színészei minő­
ségileg is megfelelnek. Jo szem válogatta 
meg ezt a társulatot s az egymással szem­
ben teljesen idegen tagok, akik soha 
együtt nem működlek, négy-öt napi próba 
után a „Cigánybáró*  operettben oly elő­
adást produkáltak, amely bármely nagy­
város szinházában is tapstól hangos est­
nek bizonyult volna

Az első drámai előadásról így imák 
a makói lapok :

Nagy mester volt a drámairásban az 
öreg Sardou Nagyon értette a módját a 
hát borzongatóénak. Nagy mesternek Ígér­
kezik Mariházy Miklós, a legújabb szín­
igazgatója színházlátogató közönség meg 
fogásában. Az énekes személyzet fényes 
sikerű bemu’aikozása után ma a dráma 
vonult be a színházba s a siker hasonló 
nagy, vagy talán még nagyobb volt Elő 
kelő, intelligens közönség mondott bírá­
latot s meg lehel vele elégedve az igaz 
gató és a drámai személyzet egyaránt, 
mert a bírálat kedvező: gáncsolás nélküli 
elismerés.

A rendezés és az együttesek jók vol­
tak. A darab kiái 1 itásáról pedig a legna­
gyobb elragadtatás hangján kell megem­
lékeznünk A ruhák és a felvonások pa 
zár diszletezése valósággal látványosság 
számba ment.

NAPI HÍREK.
A földrengés okozta képzelődés.

— Üzenet egy levélre. —
Tegnapi vezérhirünk ötletéből, ami 

kor is a földrengés okozta idegesség terje 
dósét tettük szóvá, egy „Előfizetőnktől*  
ma levelet kaptunk, amelyre a kérdés köz­
érdekű voltánál fogva itt adjuk m *g  a 
választ.

Levélírónk azt fejtegeti, hogy mióta 
a földrengések tartanak, azóta kocsi, ta­
licska alatt sokkal erősebben dübörög a 
föld, aminek az oka bizonyosan az, hogy 

a föld belsejében valószínűleg nagy üre­
gek keletkeztek.

Ez a képzelődés okozta téves meg­
figyelés nem magáért a levélben foglalt 
kérdésért érdemes kimerítőbb válaszra, 
hanem a földrengés jelenségével kapcso­
latos téves megfigyelések s a fokozott 
túlzott lelki emóciók vizsgálata miatt.

Nyilvánvaló dolog, hogy nagy meg 
lepetések, ijedtség idején érzékeink meg­
figyelő képessége nem megbízható, mert 
legtöbbször hatványozott mértékben érzé­
keli a történteket. Innen magyarázható, 
hogy a földrengést is nagyon könnyen 
sokkal nagyobbra értékeljük, mint ami­
lyen az valóságban. Ez az oka annak is, 
hogy felelmünkben, idegességünkben ön­
tudatlanul is hajlandók vagyunk a legtúl­
zóbb képzelőd*  sekre is.

Ez a körűimén}7 adja magyarázatát a 
levélben foglalt téves megfigyelésnek is.

A kocsik ma se dübörögnek jobban, 
mint ezelőtt, csak a mi figyelmünket ra 
gadja meg jobban a föld felszínén kelet­
kező zaj, mert a földrengéstől való félel­
münkben minden olyan morajra feszülten 
figyelünk, amit azelőtt észre se vettünk. 
A földrengés lehetőségének tudata sokkal 
érzékenyebbé teszi hahó idegünket minden 
dübörgés iránt s innen van, hogy nagyobb­
nak mértékelünk minden zajt, mint azelőtt.

Az a föltevés, hogy a kocsik dübör­
gését a föld belsejében keletkezett üregek 
visxhangozzák teljesen lehetetlen abszur­
dum. A föld szilárd kérge ugyanis jó egy­
néhány kilóméter vastag; földbeomlások, 
üregek pedig csak a folyékony állapotban 
levő belső mag szomszédságában keletkez­
hetnek. Ez a szomszédság pedig épen a föld­
kéreg vastagsága miatt olyan messze van 
a föld sziliétől, hogy az még a legnehe­
zebb tehervonatok dübörgését se befolyá­
solhatja. A helyzet olyanforma, mintha 
mikor egy szúnyog lépteinek dübörgéséről 
volna szó A belől üres nagy templom falán 
ruganyos léptekkel járó szúnyog lépés 
zaja se hallatszik jobban, mint mikor tö­
mör hegy oldalán sétálgat az a deli szú­
nyog. A föld kérgének vastagságához ké­
pest pedig még így szúnyoggal sem ér 
fel a leghatalmasabb vonat neszelő inász- 
k ál ás >i sem.

Üregek képzelődésétől a föld kérgé­
nek beomlasától pedig egyáltalán nincs 
mit félnünk. A mi fiók földrengéseink 
hál’ Istennek semmi esetben sem válhat­
nak veszedelmesekké. A hozzánk intézett 
levélben foglaltaknak se tulajdoníthatunk 
semmi különös fontosságot. Az idegesség 
és képzelődés okozta érzéki csalódásoknak 
ezen újabb példája azonban ha nem is 
méltó nagyobb figyelemre, de minden 
esetre nagyon érdekes

0
Kecskemét, szeptember 12

— Lemondott bizottsági tag Volln- 
hofer Ferenc törvényhatósági bizottsági 
tag szombathelyi bankfőnökké történt ki­
nevezése folytán a polgármesterhez inté­
zett levélben háhitell szívélyes búcsúsza­
vainak kifejezése mellett a törvényható 
sági bizottsági tagságáról lemondott.

— Varosunk es a berlini segélyegylet. 
A berlini magyar segélwgyesület elnök­
ségé átiratban kereste meg városunkat és 
kéri, hogy az egyesületbe lépjen bo tagul 
vagy esetleg valamelyes adománnyal pár­
tolja a nemes célokat szolgáló egyesületet.

— Az újoncok estélye. A szeptember- 
26 iki újonc estélyre erősen folynak a ké­
szülődések. Az előjelekből Ítélve sikerült­
nek Ígérkezik a mulatság, amely iránt a 
vidékről is igen nagy az érdeklődés.

■
Uj varieté társulat
az Otthon hrthelyis^ében,

Ma vasárnap "VB
teljesen nj varieté-társulat, nagy mflvészestélyt rendez.I■
Ez alkalommal itt először lépnek fej a világhírű Broters Testvérek, amerikai
(Xceutriquo művészek és azonkívül M* több elsőrangú művész és művésznő.

Kezdete 81/* orakor. Belépődíj I hely 1 k. II. hely 60 fii. Kezdete 87i órakor.
A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlva ezen elsőrangú társulatot cs kegyes pártfogásért esedezik az igazgatóság.

ízletes étkei, friss vacsora éjfél ntao I óráig, hűsitó italok, tisztán kezelt borok. Tisztelettel Földváry Ferenc.
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— Gazdáink figyelmébe Sürgősen fel­

hívjuk gazdáink figyelmét arra a körül­
ményre, hogy akiknek kukoricatermését 
aszálykár érte, azok bejelentésre adóelen­
gedésben részesülnek. A bejelentés üzon- 
bán csak akkor vehető figyelembe, ha 
dűlőnként legalább két két gazda egy­
szerre jelenik meg az adóügyi tanács­
nok előtt az egész dűlőt ért kár bejelen­
tésére. Elegendő tehát, ha az egy dűlőben 
birtokos gazdák közül kettő a többi ne­
vében is jelentkezik, egyes emberek beje­
lentése azonban nem vehető figyelembe. 
Akiknek nem lesz olyan termésük, mint 
amilyet várni lehetett volna, azok ne mu 
lasszák el azonnal 4S órán belől a beje­
lentést, mert például a Fodor József biz. 
tag indítványára tett gabona aszálykár 
bejelentése is tetemes adóelengedést ered­
ményezett.

— Köszönet. A siketnémák intézeté­
nek igazgatósága, ezúton is hálás köszö­
netét mond Kapy Lajos kir. törv. bíró 
urnák azon szivességeért, hogy a szegény­
sorsú siketnéma tanulók számára 100 ko 
rónát adományozott; illetve 100 koroná- 
vál belépett a Siketnémákat Gyámolitó 
Egyesület alapító tagjai közé. Köszöne 
tét mond továbbá Borbás Béla urnák a 
siketnémák számára adományozott 10 kor- 
Haás Jakab urnák ugyan e célra adomá­
nyozott 10 korona tanudijáért; végre Lakó 
és Társainak 2 80 fill. adományaikért.

— Katonahalal. Ágoston Istvánná a 
múlt héten egy német szövegű táviratot 
kapott az aradi hetes számú huszárezred 
parancsnokságától, ahol a fia, Ágoston 
Sándor szolgált. A német szövegű távirat 
így szól:

„Fia, Ágoston Sándor meg 
halt, temetése szombaton ez 
r e d p a r a n c s n o k s á g.u

A táviratot jó sokára kézbesíthették, 
mert az anya künn lakik a haleszi sző­
lőkben. Ágostonná nem tudott németül es 
igy rosszat sejtve bejött a városba és itt 
lefordittatta magyarra a legmagyarabb 
ezredtől jövő német fugalmazvanyú táv 
iratot.

A szegény asszony újra kiment Ha 
leszba, újra hazajött és szerencsésen el is 
érkezeit Aradra — a fia temetése után. 
Igazan vérlázito, hogy a magyar hadse 
regben, egy tősgyökeres magyar ezrednél 
szolgáló elhalálozott magyar fiúnak leg­
magyarabb városban lakó édes anyját 
azzal az átkozott német hivatalos fogal­
mazvánnyal megfosszák az utolsó búcsú- 
zástól is elhunyt fiának ravatalánál! . . .

— Gyümölcskiallitas. Mint már emli 
;etlük a Gazdasági Egyesület e hó 18— 
23-án az Iparos Otthonban gyümölcsk rál- 
litást rendez. A kiállítás megnyitó ünne­
pélyére a rendezőség a következő m»*ghi-  
vót boesájtolla ki. — Meghívó, n kecs­
keméti Gazdasági Egyesület áltál Kecs­
keméten, az Otthon dísztermében tartandó 
Gyümö 1 csk iái 1 i tás Megny itási ÜnnépéIy éré, 
mely 1908. évi szeptember ho 18 ik nap­
ján délelőtt 10 órakor fog megtartatni a 
jelzett helyen, Tisztelt Címedet mély tisz­
telettel hívja meg az Egyesület nevében : 
Koritsánszky János egyesületi elnök. Kecs- 
keméthy Géza szakosztályi elnök, Kenéz 
Zoltán egyesületi titkár. Felkéretnek az 
igen tisztelt vidéki vendégek, hogy mind­
azok, akik az elszállásolást igénybe venni, 
vagy a közebéden részt venni óhajtanak, 
azok arról a kiállítási irodát Kecskemét, 
1908. évi szeptember hó 17 ig értesítsék.

Megérkeztek az őszi idény kü­
lönlegességei és már az uj árak 25 
%-kal olcsóbbak a régebbieknél. 
Tegyen egy próbavásárlást bárki: 

Dudogh Istvánnál.

— Kerti mulatság. A Rongyos Egye­
sület 1908. évi szeptember hó 20-án a 
nyári kaszinó összes helyiségeiben tánccal 
egybekötött jótékonycélú kerti mulatságot 
rendez, melyre a meghívókat most kül­
dötték széjjel. A kerti mulatság jellegét 
pezsgös sátor, tőzsde, sürgöny hivatal gyü­
mölcsös sátor, jósda, buffet, halász csárda 
és tombola sátor felállítása adják meg, 
melyekben — a jótékonycélra való tekin­
tettel — városunk úrinöi és úrileányai 
szolgálják ki a nagyérdemű közönséget. 
Kezdete délután 3 órakor. 6 órakor kártya­
sorsjáték. Fél 8 órakor halvacsora. 9 órakor 
tánc. A belépő díj személyenként 40 fillér.

— Köszönetnyilvánítás A „Budapesti 
Polgári Dalkör*  fogadtatásának költségei­
hez a következő adományokkal járultak 
hozzá: Iparegyesület (terem és világítás), 
Városi tanács (3 hordó sör), Csősz József 
(104 liter bor). Pinceszövetkezet (35 üveg 
bor, Németh László (szőlő és gyümölcs), 
Eötvös Nagy Imre (200 drb. plakat), Kecs­
keméti Ipartestület 25 korona, Kócs Soma, 
Csősz Péter, Csősz Pa), Mayerfy Zoltán, 
dr. Angyal Vidor, Farkas Ignátz, dr. Ivanyosi 
Szabó László 10—10 korona, Báthori István, 
Németh Ferenc, Szántó János 2—2 korona, 
Sántha János, Krausz Lajos, Szabó Ferenc, 
Králik Lajos, ifj. Vágó Sándor, Lovas 
Antal 1 — 1 koronával. A Daikör estélyén 
fel ül fizettek : Révész István 10 korona, 
Németh Ferenc 8 korona, Farkas Ignátz, 
Németh László, Földvári Ferenc 5—5 ko­
rona. Székely Sándor, Szatmárv János, 
Liszkav Ferenc 4—4 korona, N. N. 3 ko­
rona 40 fillér, Kigo Lajos 3 korona. Nyi 
radí Imréné, Téby Lajos, Szánd János, 
Nagy Lajos. Veroszta Zsigmond, Garzó 
Sámuel, Bienszak János, Utholc József. 
Rankóv József, Molnár József, Báthori 
István, Kezmárszky Károly, Szabó Gergely, 
Szappanos Mihály 2—2 korona N. N. 1 
korona 40 fillér, Augner Fülöp, Hlosekk 
Ádámné, N. N. Szabó Mihály, Rimoczi 
János, Fazekas Ferenc, Tóth István. Tan 
cos Lajos, Gültinger József, Kiss Mihály, 
Deringer István, Nagy Mihály, Ficzek 
Ferenc, 1—1 korona, N. N. Bíró Zsig- 
mondné, 80— 80 fillér, Véth János 60 fillér, 
Kálai István 50 fillér, Páré Imre, Nagy 
Antal, Rigó István, Cs. Kovács Jozsefné, 
Tóth Sándor, N. N N. N. Tassi József, 
L iky Károly és Grósz József 40—40 fillért. 
Fogadjak mindazok, különösen pedig a 
kecskeméti sajtó, kik akár anyagi, akar 
erkölcsi támogatásukkal a fogadtatás és 
dalestély fényét emelni segítették, ezúton 
is hálás köszönetünket. Itt említjük meg 
meg, hogv Ozv. Kovács Istvánná, a néhai 
Kovács István, mint a Polgári Dalkör 
ügyésze részére megállapított 105 korona 
ügyvédi tiszteletdijat elengedni szives volt. 
Fogadja köszönetünket. A Kecskeméti 
Polgári Dalkör.

— Meghiúsult találkozó. Az 1888-ik 
évben a ref. főgimnáziumban érettségit 
végzettek ez év szeptemberében akarták 
Kecskeméten megtartani 20 éves találko­
zójukat, ami azonban elmaradt. A vidék 
ről ugyanis egyre másra érkeztek Donnán 
József alszámvevőböz a találkozásról le­
mondó s kifogásokkal telt levelek, hogy 
igy meg amúgy nem jöhetek stb. A hely­
ben lakóknak pedig igazán nem érdemes 
a 20 éves találkozót külön megtartani, mert 
azok azóta mindennap találkoznak.

* Jo beszelokepesseggel biró, ügyes 
és szorgalmas egyének jól bevezetett ház­
tartási ci kk terjesztésére, azonnal jövedel­
mező és tartós állási nyernek. Oly urak, 
kik készpénzóvadékkai rendelke znek, pénz 
beszedéssel is megbizatnak. Kezdőt az el­
adásban támogatunk. Cim megtudható e 
lap kiadóhivatalában.

— Népfelkelők ellenőrzési szemleje. 
A hadsereg kötelékéből kilépett népfelke­
lők ellenőrzési szemléje a leérkezett ren­
delet értelmében Kecskeméten október hó 
15-től, 22-ig tartatik meg, mindenkor reg­
gel 8 órai kezdettel a városháza udvarán.

* Csorba Márton, múbutor kiállítás című 
hirdetését ajánljuk a n. é. közönség szives 
figyelmébe.

— A miniszter és a molnárok A ke­
reskedelemügyi miniszter a következő ren­
delőtől küldötte Kecskemét városához : 
Ismételten panusz merült fel az iránt, hogy 
a molnárok és megbízottaik az ugyneve- 
zott csuvározást oly módon gyakorolja, 
hogy nem csupán őrlés végett hordják 
össze a gabonát, hanem azt lisztnek ela­
dásra kínálasa mellett mégis vásárolják, 
amely vállalkozás túlhaladja a munkává! 
lalás határát és igy tilalom alá esik. A 
miniszter figyelmezteti a rendőrkapitány­
ságot, mint elsőfokú iparhatóságot, hogy 
a kihágási eljárás mindazon esetekben 
megindítandó es folyamatba teendő, midőn 
a csuvározó molnár a hatósági közegek 
előtt van, képes hitelt érdemlő módon 
igazolni, hogy a gabonát csupán őrlés vé­
gett hordta össze s az egyes felektől a 
gabonát nem egyszersmind lisztnek ela­
dásra, kínálása mellett vásárolta meg.

— Mire használják az elnyűtt cipőt ? 
Győrött is, Becsben is cipők iallitás volt 
mostanában, érdekes, színes, a szemnek 
és a lábnak ingere. Amikor az ember a 
cipőket nézi, tűnődik rajta, mi lesz az 
elnyűtt lábbelivel, amely előbb a zsibárus- 
hoz és azután a szeméibe kerül. A cipő 
azonban nem marad ott a szemétben, ki 
szedik onnan és — mint egyik bőripari 
szaklapban olvassuk — földolgozzak. A 
régi, rossz bőrt kénklórid oldatban felold­
ják. szárítják, porrá törik és a cipő föltá­
rnád fésűk, hajtük alakjában. A lábbeli 
fejrevalóvá lesz és ruházatunknak az a 
darabja, amely lábunkat takarta, védte, 
talán nyomorította is, most fölkerül a ma­
gasba, hogy hajunkat szépen rendben 
tartsa Valami tol napszámos bocskora 
igy keiül fésű alakjában szép asszon*  ok 
fejére és változatát szolgáltatja a bibliai 
mondásnak, hogy az utols« kbol lesznek 
az elsők. Itt az alsóból lesznek a felsők.

— Beszallásolasi dijak kifizetése A 
8 as számú buszát ok 2 osztályának aug. 
hó 7 töl 12 ig beszállásolt állományáért 
járó dijakat, hétfőn, e hó 14-én reggel 7 
órától, déli 12 óráig fizeti ki R'ktorisz 
Gyula rendőrkapitánysági letét kezelő, az 
1, 3, 4, 5, 6, 7 és 8. tizedbeli lakosok el 
készített és aláirt nyugtával jelentkezhet­
nek a jelzett helyen és órában a pénz 
átvétele végett.

— Helyiérdekű vasutak Pestmegyeben. 
A pestmegyri bizottsági tagok közölt moz­
galom indult meg az iránt, hogy a törvény- 
hatósági bizottsági közgyűlést arra bírjak, 

■ hogy mint hasonló helyzetben Baranya , 
Nyitra-, Bars- és Somogymegye tették, 
szintén vasúti pótadó utján szerezzen ma­
gának fedezetet fontosabb helyiérdekű 
vasutak létesítésének elősegítésére. A köz 
gyűléshez intézett ily irányú kérvényt már 
sokan aláírták. E kérvény arra kéri a tör­
vény hatóságot, hogy más fedezet hiányá­
ban vármegyei vasúti pótadó kivetése utján 
segítsen a bajon. A kérvény egyelőre 1 
százalék kivetését kéri, mely a 7 millió 
megyei állami adó után 70000 korona évi 
bevételt jelentene. Ezzel aztán 1,400.000 
korona annuitásos kölcsönt lehelne bizto­
sítani. Ezzel az összeggel a vármegye leg­
alább biztosítaná a fontosabb vasutak ki­
építését és egyúttal a mar szintén nélkü 
lözbetetlen telefon összeköttetéseket is 
létesíthetné. Az eszmének oly hívei is 
akadtak, akik nem egy, hanem 2 százalék 
kivetését fogják a közgyűlésen javasolni, 
hogy egy csapással segítsenek a vármegye 
minden pénzügyi baján. E fonios üggyel, 
mint értesülünk, a varmegye októberi köz­
gyűlése fog foglalkozni. Ez a vármegyo 
Pest vármegye.

— Honi szövet. Kenéz Zoltán, a Gaz­
dasági Egyesület titkára sürgönyzött 
Budapestről, hogy a gyümölcskiállitás 
megnyitó ünnepélyének fényét szives meg­
jelenésükkel emelő urhölgyek számára a 
honi ruha szövetet jelmez gyanánt az ün 
nepélyre megvette.
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Vdaghirú valódi Ptchltr-fele Stájer daroc
és Hu:kel-fele nyúlszőr kalapok előnyös árban 
fíudogh István aru-hataban kaphatok.

— Kisiklott mozdony. A tiszaugi vo 
nalon Kis.dpár állomáson a mo'dony az 
esti személyvonatnál kisiklott. A vizsgá­
laton megindították. Emberben kar nem 
történt. A kár jelentéktelen.

♦ Újonc bal. A kecskeméti újonc 
ipar< s tjük fényes sikerűnek Ígérkező bálát 
rendeznek szept 27 én Kolossá Viktor 
(Bérét vás) kávéházi helyiségeiben. A mu 
latság jövedelme a Munkás Otthon könyv­
tara alapja javára tordittatik. A rendező­
ség mindent fikövet, hogy a mulatság | 
minél siksittlhbb lég}i

Rablógyilkos gazdák.
Az orgoványi rémtett

Megtörtek a gyilkosok.
Az Orgoványon birtokos gazdálko 

d k altai elkövetett rablógyilkosságrol az 
egész ország sajtója mar megemlékezett. 
Mind a legnagyobb felháborodással, mond 
halni undorral tárgyalják azt az emberi­
ességből kivetkőzött vadállatias cselek 
menynek a részleteit.

Es méltán való az undorral vegyült 
felháborod ts a közvélemény részéről, mert 
h páratlan kegyetlenséggel elkövetett gyil 
kossag oly emberek részéről követtetett 
el, akiket nem vez etett bosszú, nem ve 
zelhetelt a szegénység, nem vezethetett 
mérges indulat, hirtelen harag vagy fel- 
hevulés. Pénzes, az Általános fogalom sze 
rint gazdag, élhetős emberek voltak és 
mégis gyilkoltak, nyomom t, rossz, érték 
télén pap r rongyokért, hamisított ban­
kokért

Mar maga ez a tény tetőzi bűnüket 
A gyilkosság a rabláshoz járul a har­
madik törvénybe ütköző cselekmény, — 
a hamispénznek forgalomba hozatala 
tud\a

Újabban az alábbi részleteket sike- • 
rült megszereznie tudósítónknak.

A tanuk védekezése. '
Dedicki Lajos és Acél Mária a l>ün 

palástolna vadj i alul igyekeznek önmagu­
kat a bíróság előtt tisztára mosni Félnek 
— ami nagyon valószínű, — hogy őket 
is megbüntetik, amiért dacára, hogy tud 
tak, látlak a rablógy ilkossagot, mégis el 
hallgatták közel négy éven át.

Hát bizony ez az eltitkolás közel áll 
u bünrészességhez és felelősséggel jár a 
törvény előtt.

Dedicki Lajos azzal védi önmagát, | 
hogy őneki Gellert Imre, akinél mint ko , 
csis már évek óta szolgált, távoli sógora, 
azonkívül komája is volt. A gyilkosság 
után hetekig küzdött önmagával, viasko 
dőlt a saját lelkiisrneretével, hogy meg 
tegye-e a feljelentést. Nem bírta megtenni 
Sajnálta a komáját, annak a felségét és 
a két apró gyermeket, akinek az apja 
rablógyilkos lett.

Acél Mária.
A másik tat u Acél Mári i szintén 

védekezik Neki viszonya volt Gellért 
Imrével a gazdájával. Egy kis gyermeke 
született 1906 évben, aki a múlt év ta 
vaszán meghall A gyermek s/ülelése 
előtt ő már ott hagyta Gellérték házát 
és Izsákra ment az anyjához lakni.

Ö is bántotta furdolta a lelkiisme­
ret, de egyedül nem mert föllépni felje­
lentő gyanánt.

A följelentés.
E/. év augusztusban történt aztán a 

nagy esett Dedicki L íjos elszólta magát 
a piacon, amit a tanuk besúgtak Darányi 
Sándor csendőrőrsvezetőnek. Dedicki ak­
kor megkérdezte Acél Máriát, hogy állja e 
a szavát a följelentéshez? Az igennel felelt.

Ekkor Dedicki táviratot küldött Né­
met Istvánnénak, a meggyilkolt özvegyé­
nek a monori Vasad pusztára, hogy jöjjön 
azonnal, megmondja, hogy hová lett 
a férje.

Az asszony megjelent Izsákon és 
felkereste Izsákon Acél Máriát is, aki 
nem volt otthon. Az Özvegy krétával irta 
fel a kapufélfára, hogy itt járt és hivatta 
a csendőrségre.

Ott megtörtént a följelentés, utána 
egy óra rnulvá a csendőrség mind a négy 
gyilkost a szántóföldeken letartóztatta és 
a kecskeméti törvényszékre kisérte.

Az áruló mellény.
R-mdkivül nagy jelentőséggel bir a 

bűnügyi nyomozat bűnjelei között a meg­
gyilkolt négy ev után kiásott Németh 
István hulláján talált mellény.

A hulla feje mint már említettük 
teljesen szét volt roncsolva es omlásnak 
indulv i a felismerhetetlenségig

A csizmáját és nyakravalójat kivéve, 
a ruhái is szélfoszlottak. A mellény azonban 
meglehetős épségben maradt meg. A bal­
oldalán egy nagy balta vágása vállperecnél. 
A mellény bélésében egy foltot találtak, 
amelyet bizonyosan a meggyilkolt öz 
vegye vart oda öt evvel ezelőtt A foltot 
és a mellényt az asszony határozottan 
felismerte. Emlékezik arra is, hogy miután 
nem volt neki otthon fekete cérnája, hát 
erős házi cérnával varta föl.

A megtört gyilkosok.
A gyilkossággal vádolt négy bűnöst 

nagyon megtörte a fogság és lelkiismeret. 
Nem tagadnak semmit, beismerik a bűnt 
és nagy bűnbánást mutatnak Egyik másik 
sir, szeretne már a bírái előtt állani. G llért 
Imre sokszor egész éjjel nem alszik. Fel 
es alá járkál sötét, szűk börtönében

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi szeptember !2-én

Születések. Borbély László rk. Gud 
ricza Pál rk Biró Erzsébet rk Kalocsai 
Erzsébet rk. Vajda Károly Mihály rk. Bor- 
bás Erzsébet rk Oláh Margit rk.

Halálozások. Orbán Mária Magdolna 
rk 3 hónapos.

Kihirdettettek. G bei János ref Bene 
Eszter ref. Keresztes János ref. Szabó Zsófia 
ref, Fábián Sándor rk Zsilinszki Rozália 
Erzsébet rk. Tóth László ref. Suhan Nagy 
Teréz ref. Garaczi Péter Pál ref. Fejős 
Rozália rk

3) rovatban költöttekért nem vallat felelősséget a Szerk.)

A Duna biztositó társaság
tek. igazgatóságának Budapest

Augusztus hó 2 ikán Városföldön 
levő, általa m haszonbérelt földön az is­
tálló, benne egy csikó, szerszám és több 
aprólék leégett, mely alkalommal károm 
2000 korona volt, mely összeg a Duna 
biztosító társaság helybeli ügynöke Tóth 
Lajos úr utján hiánytalanul meg lett té­
rítve. miért is nevezett társaság tekin­
tetes Igazgatóságának ezen méltányos 
eljárásáért hálás köszönetemet nyilvá­
nítom.

Kecskemét, 1908. szept. 12. 
____ Sándor György.

Nyilatkozat.
B. S.-né aszszonysagnak Helyben.

Amit a legyezőmre tetszett írni, az 
nem felel meg a valóságnak Bocsánatot 
kérek, én az ellenkező nézeten vagyok, mert 
ha kilenne négysarokra, akkor sem enge 
níet, sem más fiatal embert, vagy hölgyet 
nem szólna meg sem Ön, sem a cifra bál- 
királynő. J. M. a legyező tulajdonosa.

CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Visszaemlékezés a 30 éves évfordaló alkalmából.
— Irta = 10

Ztlier Adolf, az okupáció idején Mollináry exredbeliszakaszvezető.

Éjjel 10 órakor azon parancs érkezett, 
hogy minél nagyobb tábori tüzeket csinál­
junk és hogy hajnalba 1 órakor lesz az 
indulás Szerajevó felé továbbra, hogy mielőtt 
elindulunk a tábori tüzeket fával jó meg 
rakjuk és hagyjuk a tüzeket égni. A nagy 
tábori tüzek cselnek leltek felhasználva, 
hogy még mindig táborozunk. A csel nagyon 
jó bevált, mert mikor ezredünk reggel 5 
órakor a Szerajevó vár elé ért, csak akkor 
vettek észre bennünket a felkelők.

Augusztus hó 19 én hajnalba 1 órakor 
legnagyobb csendben (beszélni nem volt 
szabad) indultunk a legnagyobb ütközetbe, 
vagyis Szerajevó város és ennek várának 
bevételére. Hadosztályunk három részre 
lett felosztva és pedig, egy része jobbra, 
egy másik része a városba vezető ország 
úton, a Mollináry 38 ik, a Ferenc Karoly 
52 ik ezred és a 27 ik vadász zászlóalj 
balra a vár felé vonult. Reggel 5 órakor 
már a várral szembe voltunk és ekkor 
vettek észre bennünket a felkelők.

Amint a felkelők észre vettek ben­
nünket, rögtön megkezdték a tüzelést két 
vári ágyúval a várfokáról. A felkelőknek 
egy része a várban, legnagyobb része a 
váronkivül kőrakásokkal elsánco’va és egy 
részo tőlünk balra egy hegytetőn volt

Mielőtt ezredünk aclióba lépett Le- 
maics dandárparancsnokunk az ezredes és 
a zászlóaljparancsnokokkal megbeszélést 
tartott, miközben elrendelte, hogy minden 
zászlóalj egy altisztet adjon melle küldönc 
szolgálatra, 3 ik zászlóaljból én lettem 
kirendelve. (Hogy ezen szolgálat nem 
volt valami kellemes a következőkből kifog 
tűnni.) Ezután ezredünk azonnal megkezdte 
a harcot, raj vonalba előre ment és néhány 
perc múlva már sebesültünk is volt. Egy 
első századbeli közlegénynek a bal arcát 
fúrta keresztül egy golyó és jobb arcán 
jött ki. Ezt a sebesültet e’.vezettem a kötöző 
helyre, ahol sebét bekötözték és azután 
visszatértem előbbi helyemre.

Kis idő múlva parancsot kaptam a 
d indárnokomtól, hogy koressen fel az 
egyes küldönc altiszteket és hogy rendeljem 
őket hozzá, mely parancsot sűrű golyózápor 
közt teljesítettem. Ezután a dandárnak se 
gédtisztjével és velünk küldönc altisztekkel 
a tűzvonal megvizsgálára indult, de alig 
hogy elindultunk, a dandárnak segédtiszt­
jének bal lábát a bütyöknél ogy golyó 
fúrta keresztül és a golyó a lába kisujjánál 
jött ki, mire a segédtiszt feljajdult.

A segédtisztet azonnal kivittük a 
tűzvonalból olyképpen, hogy én a fegy­
veremet keresztbe fektettem, a fegyver 
egyik végét én, a másik végét egy másik 
küldönc altiszt fogta meg, a segédtisztet 
ráültettük a fegyvere mire a tiszt mind­
kettőnk nyakát átkarolta és így vittük e 
a sebesültek helyére.

Innen visszatérve (dandárparancsno­
kom nagyon levert volt, nagyon meglátszott 
rajta, hogy fájlalja segédtisztje megsebe­
sülését) jelentettem a dandárnoknak, hogy 
a segédtisztet a kötöző helyen átadtam 
az orvosoknak, mire parancsot adott, hogy 
rendeljek hozzá négy vagy öt kürtöst. 
Rövid idő múlva 8 kürtöst vezettem elébe 
akiknek azonnal „roham*  fúvósra adott 
parancsot, a kürtösök sorakoztak és elkezd 
ték rémesen fújni a rohamot, ekkor „hurrá*  
kiáltással a Mollináryak erős rohamot in­
téztek a felkelőkre.

E rohamra a felkelőket kiszorítottak 
elsáncolt állásaikból és azok állását rögtön 
elfoglalták. Ezen roh imot a Mollináryak 
nagy lelkesedéssel vitték keresztül, mert 
midőn a tisztek „halt*  (álj) vezényeltek, 
a legénység mitsem törődött a vezényszóval, 
hanem kiáltozták #csak előre magyarok, 
rajtamagyarok,gyerünk magyarok,*  tovább 
előre rohantak.
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E rovatban köatóttekért nem vállal felelősseget a Szerit

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Becs, Attest, 18s7. juli us 3

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémmel elérhető 
s melynek „Kalodont*  a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kulturáltamban bebizonyult. 42—29

Számtalanszor bevált

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz. házban 

elegánsan ‘bih.torozott 
garzon letlcás. mely áll két 
szoba, előszoba es éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276

ESladó Imz.
pzvegy Szinnyai Jmrene Ill-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha es mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528—20—19

Cimbalomtanitás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

Urhölgy közönséget, hogy tanítok 
CZimbalniOZni úgy elméletileg, mint 
gyakorlatilag! - Lakásom I ső tized, 
Kossuth-tér 10, szám. róm. kath. egy­
ház bérpalotájában II. emelet ajtószám 
10. Tisztelettel: Özv. Szabados Gézáné.

6968-3—3

Eladom
közel a városhoz, yacsi-hegy 116. szám 
alatt, a Körösi közben levő 1531 négy- 
szögöl területű, jó karban levő szőlőmet hazzal 
együtt. Vasút és országút között, igen 
forgalmas helyen, Koritsánszky úr nya 
ralójával szemben, gőzmalomnak, vagy’ 
bármi, ilyenféle üzletnek igen alkalmas 
hely. Értekezni lehet ugyanott a tulaj­
donossal. 6979—6—4

P ályázati hirdetmény
A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 

igazgatósává pályázatot hirdet 2 segéd*  
könyvelői állásra.

Az első segédkönyveid fizetése 1600 
korona törzs és 400 korona lakbér.

A második segédkönyvelő fizetése 
1200 korona törzs és 300 korona lakbér.

Egy évi próbaszolgálat köttetik ki s 
ha a megválasztott a kivánalmaknak meg 
felel, véglegesiltetik, mely esetben nyug- 
díjban és alapszabályszerű jutalékban ré­
szesül.

A pályázóktól megkivántatik felső 
kereskedelmi iskolai végzettség, pénzinté­
zeti gyakorlat, a könyvelésben teljes jár­
tasság és hOk?v katonai kö’elezettségének 
elegei tett. Első s^gédkönyvelőtől még a 
mérlegképesség igazolása is megkívántatik.

A sajáíkezűleg irt kérvények az ere­
deti, vagy hitelesített okmanyokk ti, egész 
ségi és születési bizony I dokk d folyó évi 
október hó 1-sö napjáig adan 
dók be.

A megválasztott hivatalát ugyancsak 
ez évi október hó 15 ik napjáig köteles 
elfoglalni. 7025—2—1

= Jó házikenyér. =
Aki tiszta kezelésű és igazi jo házi kenyeret 

akar enni, az forduljon be

Nagy Lászlóné élelmezési üzletébe,
hol naponta

• friss jó Ixázilrensrér $
a legolcsóbb áron kapható

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe 
ajánlom kitűnő friss lisztjeimet, 
nullástól a legalsó szamokig, a /ego/csoöZ) 
napi arakon,— kis és nagybani eladással 
foglalkozom. Ajánlom továbbá sajat őrié 
tésű árpa kukorica daráimat es korpái­
mat Árpa és kukorica nnpi áron kapható.

A nagyérdemű kozöns g eddigi szives 
pártfogasát megköszönöm s azt továbbra is 
kérve, vagyok 'iszteleltel :

Nagy Lászlóné,
I-ső tized,Vasát inagy utca 119. szám alatt, 
7042 özv. Muraközt Pálné hazában 3 — 1

Eladó vendégfogadó.
I tized, Honvéd tér 33. sz. alatt 

egy jóforgalmu vendégfogadó igen ked 
vező fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó. — hol a vendéglőhelyiségeken 
kívül 36 lóra való istálló és nagy udvar 
is van. Tudakozódni lehet ugyanott. 7041

Kereskedelmi tanfolyamot 
végzett 

gyors- és gépírással irodai alkalmazást 
keres 7039—1—1

Kovács Katalin. Csépa.

Özvegy Csereklyey Károlynénak 
kisfái tanyáján akácrözse, venyige 
és szölökeritesnekvaló akácfaoszlop 
van eladó. Értekezhetni 2-ik tized, 
Losoncy-utca60. sz. alatt. 7043-1-1

Eladó ház.
II. tized, Homoki utca 42. számú 

ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha és 
2 kamrából eladó. Értekezhetni Il-ik 
tized, Vásárinagy utca 106. sz. alatt a 
tulajdonos Bodócs István késes­
mesterrel. 6973-6-6

Házeladás IV. tized, Borz­
utca 263. számú

sarokház, mely üzletnek is igen alkalmas, 
van benne 3 szoba, 2 konyha és egy 
9 öles műhely, 4 öles szin, jó kút az 
udvarban, kedvező feltételek mellett, 
szabadkézből eladó, esetleg folyó évi 
november 1-tól bérbeadó, azon­
nal is elfoglalható. — Bővebb értesítés 
nyerhető Szabó Ferencnél a József- 
gőzm a lomban. 7012—3—3

Eladó bor.
Kitűnő minőségű, saját termésű 

150 hektó kadarka bor 
agyütt vagy kisebb-nagyobb mennyi­
ségben eladó. XI. tized, Akácfa-utca 
6991 22. szám alatt. 6—4

Házeladás.
VII. tized. Sarkantyú utca 123. szatnu 

ház, melyben van 4 szoba, 2 konyha, 
i 2 istálló, 2 kamra és sertéshizlaló, örök 
• áron eladó. Értekezhetni ugyanott a 
i tulajdonos Gyurasz Sándorral 7015-3-3

Eladó bútor.
IV. tized, Sárkány utca 68. szám alatt 
2 elegáns, modern matt agy sodrony 
betéttel, 2 éjjeli szekrény márvány­
lappal olcson eladó 7020-3—3

Városföldjén, a kis- 
mindszenti-utón, a 
várostól 3 kim.

távolságra, közvetlen az Állami Föld- 
míves Iskola mellett, 19 kát hold első 
rendű földbirtok szabadkézből eladó. 
Értekezni lelw özvegy Rigó Sandorneval, 
VI. tized, Kerekes-utca 158. 7017—3—3

I Egy jókarban levő keményfa 
targonca olcsón eladó

özv. Vajda Jánosnénál,
7011VII tized, Sarkantyú utca 128. sz.3—3

Eladó ház.
IV. tized, Öz utca 155. számú ház. 

mely áll 5 szoba, 2 konyha, 3 kamra, 
éléskamra és pincéből, jó kuttal, ked­
vező fizetési feltételekkel, szabadkézből 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdo­
nossal. 7031 — 6—2

A legfinomabb
édes tejszitiloől Icésznilt 

0MT tea vaj "W® 
kilogrammját megrendelésre 2 korona 
60 fillérért vasúton bárhová szál­
lítja Fejér József tejgazdasága Igaz­
falva (Krassómegye.) 7000-5—4
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a legújabb kor vívmányainak meg­
felel lég felszereltem és bővítettem* 
mi áltál azon helyzetbe jutottam, 
hogy fogmutermemben a legkü 
lönlegesebb munkaiatokat, u ni

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy

aranykoronákat, aranyhidakat.csapos fogakat, 
szájpadlás nélküli fogsorokat, porcellan foghus 
pótlást, kautsuk munkát stb. itthon, a legelő 
nyösebb arban elkészíteni kepes vagyok.

A fogak megvízsgaiasa díjtalan.
Foghúzások teljes érzéstelenitessel

törtéinek
Javítások azonnal munkába vetetnek.

Dr. Gyengö Ignác
Itces piac. fogorvos. MST Itces piac

Katholikus berhaz,
•O*  alutheranus templommal szemben TM

Kiadó lakás.VI-‘ “1 kaUtC3 39. SZaiB 
alatt levő házban egy utcai szoba 
előszobával együtt magános úrnak vagy 
úrnőnek azonnal bérbeadó. 7009

Eredeti

var rógépel^
az állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár : .......

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler&Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas-szállodával szemben, 

III. tized. Koháry-ütca 194. sz.

Miért vásárol mindenki
Egry-fele cukorkát es csokoládét?
Mert csak nála van a legnagyobb 

választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Egn az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Bonbonok :
*'• Kávé, tej, csokoládé és 
... gyumolcskrém
•• Heller, Stolverk, Furth 

és fiumei gyarmanyok 
,y. Príma szalon cukorka 

1 kgr 1 forint
*•* Nagy választék 1 kraj- 

caros dessert sütemé­
nyekben, K arlsb adi 
ketszersult es ostya­
lapok — Kedvelt cső* 
kóládé újdonság!

Japan bomba. Port-
Dessertek, Bonbomerek Artur-granat darabja
nagy választékban 10 krajcár .’

EGET E=».
cukorka és csokoládé különlegességek 

raktára Kecskemét. — Kossuth-ter.

Mert 
Mert 
Mert

Csokoládé :
„Gála Peter*  Suchard
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houten Suchard, 
Bensdotp

Stolwerk - féle 
manyok !

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töl­
tött csokoládé 14 kr

gyárt
sjs.

Az ősz közeledtével.

aki Jó es olesó eipőt akar
az keresse fel ^laz keresse fel

Szabó Lajos czipészmester
Kecskemét. Nagykőrösi utca 17. számú, saját hazában levő,

kizárólag saját készítésü úri-, női- és gyermekcipő raktárát.
Különösei) figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy h raktáromon levő 

czipök elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.
Nem tévesztendők össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közön­

ségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cim alatt külföldi gyárakban 
készült rongy es papírból összetákolt cipőket árulnak

Szabott
Legjobb cipőkrémek és guniniisarkok raktára.

•5

Kiadó úri lakás.

Eladó bognárüzlet.
Az izsaki-utou

i egy jó forgalmú bognáriízlet
(betegség miatt) 7021—3—2

■ bérbeadó, vagy szerszámmal együtt eladó.I - - - -
' Jókarban levő

rövid zongora
(pianínó)

I k ibérel h ető. esetleg eladó.
Bővebb felvilágosítás III. tized 4 ik 

szám alatt nyerhető. 7016-3-3

Eladó ház.
III. tized, Nyúl utca 44. sz. alatti 

ház. mely áll 5 szoba, 3 konyha, speiz, 
több kamra, jó pince és mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó Értekez 
hetni ugyanott a lulajdonossal. 7023-12-2

Szalma.
JÓ száraz szalmát szállít a kecs­

keméti vagy bármely vasút állomásra 
bármily mennyiségben métermázsaját 
3 korona 60 fillértől 4 korona 20 fillérig 
Groszhausz Karoly kereskedő, Nagykő 
rÖSÖn. 7029—3—2

A postaépületben, a színház átellenében 
levő első emeleti erkélyes lakas. mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha, stb., a 
szobák parkettás es szép modern vil­
lanycsillárokkal vannak ellátva, ez év 
november elsejere atado — Bővebbet 
Sípos Miklós es Ferenc cég üzleteben, 
Casino épület. 7030-6-2

i

Értesítés T
Építtetőknek igen fontos ! — Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bők
építész vállalkozó cég

Jobb helyzetben volt 
40eves, nőtlen, keresztény ember, olcsó 
díjazás mellett felügyelői, penzbcszedöi 
vagy ahoz hasonló könnyű foglalkozású 
állást keres nemeslelki) nagybirtokos­
nál vagy vállalatnál, akar a vidéken is.

Igényei szerények.
Cim a kiadóhivatalban megtudható.

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk,

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenykepesebb és önköltségi 
áron készítjük. — Készítünk bútor és épület asztalos munkákat.

Tervek bármily stylben és költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasl-utcza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iro.la: Nagyburga utca 149 sz ,, Iroda : Nagyburga utca 149. sz.
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— Sürgöny! s
Mielőtt meg nem nézi

a sutákat, 
addig ne vegyen a szőlősgazda sehol, 
mert ha megnézi, máshol nem fog venni, 

csak Szigeti Lipótnál.

Egyedüli árusitója az Express-borsajtoknak
Kecskemétéi ’TjBQJ

Szigeti Lipót, Rákoci-ut. zsidóegyház 
épületében.

Tanulóleányok varró műhely ünkben felvétetnek.
Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.

I]_ _ Flanel- és Tennis-blouz 75 krajcártól kezdve.
 tr

Földbirtok bérbeadás.
A Schvarcz féle Baracs pusztáján, 

a jobbik részéből, az Ilona-major körül 
880 hold szántó föld részletekben 
kiadó. Ezen terület felerésze priina 
fekete föld és kaszáló, feleresze jó kötött 
barna homok. — Ugyanott vallatnak 
teleltetésre 150 drb. szarvasmarhat 
szeszgyári moslékra, rozs-szalmán, poly- 
ván, kukoricaszáron. — Feltételek atu 
lajdonosnálBaracspusztán megtudhatók.

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

h ifj Weisz László s 
divatárú üzletében Kecskeméten, az Itcés-piaeon.

Rendkívüli alkalmi vétel!
1000 méter congre szövet dupla széles 2 — 5 in. darabok. 1 méter 80 

krajcár helyett 55 krajcár
Kü ön 700 móler függöny, congre dupla széles, 5 — 15 méter darabok 

65 krajcár h Ivett 47 krajcár.
Minerva és Sirius punu’ 1 m. 3!/« kr, 1 m. filoflos selyem 5 kr.
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, lm. D. M C bimzőpamut 4 kr.
Selyempamut kis gombolyag, 1 gombolyag 9 kr, selyemhernyós 1 

gombolyag 24 kr
12 db férfigallér szavatolt ötrétű 85 kr.
12 pár férfi fehér és színes kézelő 1 írt 50 kr.
L any clotli- és iüsztur kötények 75 krajcártól kezdve.
Női luszter és clo h alsók 2 forinttól kezdve.
Férfi, női és gyermek jáger alsó ruházat mind m kivitelben. 

Selyem blojizok loujsin es mesalieból belelve 3 frt 50 kr minden színben. 
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

oar Egy tanuló felvétetik. “a®

I

Árlejtési hirdetmény.
A Kecskeméti Rongyos Egyesület 

Elnöksége 85 pár csizma és 65 pár 
cipő elkészítésére árlejtést hirdet. Az 
árlejtés határideje szeptember 13

A csizmák közül 15 pár 8, 40 pár 
10 és 30 pár 12 éves fiúknak, a cipők 
közül pedig 15 pár 8, 30 pár 10 és 20 
pár 12 éves leányoknak való legyen.

A lábbeliek elkészítésének határ 
ideje november 10. Ajánlatok valamint 
50 korona bánatpénz a Közgazdasági 
Bank pénztárába nyújtandók be. hol 
bővebb felvilágosítás is nyerhető.

Kecskémet, 1908. szept. 7.
A Rongyos Egyesület Elnökségé.

i

I

Galléros szőrme boák 2 forinttól kezdve.

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni katyh.iinkról!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani

(AíT" a legújabb gyorsinelegitó rfcU

Meidinger vasbetetíí cserépkályháinkat
coax- és széníütésre, 

két-három szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű
cserép-

kályháinkat,
úgy kandallókat.

kitűnő tűzmentes anyagból 
. készítve,

mindenféle színben es 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserep takarék-tüzhelyünket.
Regi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal. pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta. majolika épület 
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vágtunk kiváló tisztelettel:

Állandó műbútor-kiállitás megnyitása!
- V

Annak bebizonyítására, hogy városunk melyen tisztelt közönsége jobb, finomabb es művészies kivitelű 
bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
készítettem es ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized, Katona Jozsef-utca 72. szám alatt 

állandó mübútor-kiállitást
rendeztem, melyet augusztus 30 ától kezdődőleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésére 
városunk 
10 órától

érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap délelőtt 
12 ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást kérve, vagyok 

hazafias üdvözlettel:

Csorba Márton asztalosmester.

CJ1 
o

50'
Cá

Bogovies és Leicht
IV tized, SzarvHR Utcft 107. ez.



8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 213. sz.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és V asöntóde Rész vény társaság
Gysri telefon ib3. pflr*  a borprések és szőlőzúzók TBO ,t,M“169- 

gyártásánál a fósulyt arra fektette, hogy úgy a csavarok. mint vastányérok öntését vastag- és igen tartósra gyártotta. 
Ellátta Mobileskiilönbözéki rendszerű fejekkel, amelyek cselsel^ munkaerőt 
sokkal jobban kipréselik a nedvet, xxaixat a.z -t 'as-nya-grcL!^ száraz, I. lexadviels.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)
varrnak nagy m.ennjriség-'baxa a, t. érd.elrlőd.0 Jsözöxiségr részére Isiállitvza.

MT Vas*  és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk. ~**Q

Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy Kecskeméten, 
Vásárinagy utczan. Petőfi-utcza sarkon,

bázikenyér sütődét és 
lisztraktárt

nyitottam. — Naponta friss kenyer; j 
továbbá tisztabuzabol örlött lisztek, j 
nullástól a legalsó szamokig olcsó napi 
áron kaphatók.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel:

Első hódmezővásárhelyi
kenyérsütőde és lisztraktar

Üzletvezető : KOVÁCS JAKAB 10—4

Értesítés !
Alulírott tisztelettel hozom a n. é. vevőközönség becses tudomására, hogy £ 

hetivásáron nem fogok ezentúl árusítani. • 
Kérem a t vevőközönséget, hogy ezentúl üzletemben szíveskedjék felkeresni. J 

Különösen felhívom a t. vásárló közönség figyelmét ®
az iskola-idény re dúsan felhalmozott fiu-ruha raktáramra, J

Eladó birtok.
Urréten 12 hold föld uj tanyával; 

Talfajaban 12 hold föld t anyával, közel- j 
ségénél fogva mindkettő zöldségterme 
lőnek alkalmas; Talfajaban 24 hold föld 1 
4 hold SZÖlÖvel és tanyával;

IV. tized 225 számú ház. mely űz- . 
lethelyiségnek alkalmas, — mindannyi 
tehermentesen eladó. Értekezhetni 
Kémény Pál tulajdonossal, IV. tized 225 
számú hazánál, ahol 15 hektó bor van 
eladó — Keres megvételre egy tagban I 
50-70 hold földet. 6940-12-9 I

melyekből feltűnő ölesé árakon árusítok ki.
Azonfelül férfi-, női-, boksz- és chevro-czipők, úgyszintén £ 
mindenfajta posztócipők, férfi posztócsizmák, fiü börcsizmák, £ 
házi- és bálicipók, különféle férfi, fiú télikalapok és sapkák, 
alsó téli-ingek, nadrágok, férfiak, nők és gyermekek részére.
Kék avatott poszto untercikk. fegyhazkötött harisnyák, paplanok, szalmazsákok £ 
Dús választékban, a legjobb minőségű lópokrócok és vízmentes ponyvák £ 
minden nagyságban kaphatók. — Kérem a t. vevőközönség b pártfogását. A 

~ Kiváló tisztelettel: —

Sohr SÁxxiuel.
Üz etem a Beretvas kiskorcsma és a városi zálogház között van.

Villanycsillárok.
A Köbanyai Magyar Fém-és Lámpaárú gyár által készített

fi®' villanycsillarok
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egész 2^0 koronáig.
WOLFRAM-egök, mely 70 százalék áramot takarít meg.

Ferenc. 6799—20—9

Boton M. és Társai
Nagykikinda es Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb es legjobb telep e szakmában
Ausztria-Magyarországon a

Bohn-'■ téglagyárak
Nagykikindán es Zsombolyán.

Alapittatott 1864 Legelőkelőbb referenciák Alapittatott 1864.

öO m illiö
évi gyártás a cs. es kir. szab. Bohn fele biztonsági átfedő cserepekből 

vasoxid természetes vörös színben vagy katranyozva 
Gyártmányok Bohn fele szabadalmazott biztonsági átfedő cserepek. 

Legolcsóbb, legszebb tetőzet. í
<épes árjegyzék cs minták kívánatra ingyen es bermentve.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.

Zsombolyai gyártmány
Sxib bixtonsAgi préséit átfedő cserép 253, sx




